

树枝刮断、汽车被砸、小麦倒伏、棉田受损……

八级大风刮过，留下一片狼藉

本报6月11日讯(通讯员 王培涛 记者 王晓霜) 10日傍晚开始,滨州市遭遇一次强对流天气,并伴有大风雷电。城区有400余棵苗木出现断枝、歪斜,不少市民的汽车被砸,小麦和棉花也受到了一定程度的损害。

在这场风雨来临之前,本周滨州市一直维持着晴好炎热的天气,有种“酷夏”的感觉。但俗话说“6月天,孩儿面”,这不,高温闷热的天气背后果然隐藏着一场狂暴雨。果然,10日傍晚7时许,滨州市区就刮起了大风,树枝被吹得倾斜力度较大,广告牌也被刮得哐哐作响,不一会,雨点就伴随着大风倾落而下。到了晚上,风越刮越大,同时伴随的还有降雨和雷电,北部沿海等地区甚至出现了冰雹。

风雨来得快,走得也快,11日凌晨2点,月亮已经爬上了枝头。一早醒来,市区就已雨过天晴,阳光明媚,白云朵朵。而遭遇天气突变的朋友们也纷纷在微信上调侃起来,并配以图片,并写到:昨晚狂风暴雨加冰雹,今

天蓝天白云艳阳照,这是什么节奏。

气象台工作人员介绍,受低涡影响,10日下午到夜间滨州市出现了一次强对流天气过程,伴有雷电,内陆地区阵风8级左右,沿海阵风9~11级,北部沿海局部出现了冰雹。此次过程,大体上分两次影响滨州市,强回波分别于16~18时影响北部沿海地区,21~23时影响了全市;根据自动站监测,全市极大风速内陆22.7m/s(9级,22时12分出现在市区),沿海30.6m/s(11级,21时31分出现在无棣的渤海粮仓观测站);今天凌晨1时前后,回波带移出滨州市,此次过程结束。此次过程,全市平均降水量10.2mm,最大降水量37.2mm,出现在无棣埕口。

“这种强对流天气来得快,去得也快。”气象台工作人员介绍,根据最新气象资料分析,预计未来一周滨州市以多云间晴的天气为主,12日午后到13日局部或将还有雷雨或降雨,但风力不大,南风3~4级,12日最高温31℃,周末两天最高温维持在29℃。



市区黄河十路新立河西路以西的道路上一棵大树被风折断。 本报记者 李运恒 摄

小麦倒伏,产量影响不大 北海新区降冰雹棉花受灾

本报6月11日讯(记者 王茜茜) 10日晚,滨州市大部分地区遭受强对流天气影响,大风伴有降雨造成正在收获的小麦出现倒伏现象。北海新区更是突降冰雹,持续10多分钟,致棉田受灾。

记者从滨州市农业局生产科了解到,截至11日下午5点,滨城区、沾化区、惠民县、阳信县、博兴县、邹平县已经上报小麦受灾面积,其中倒伏面积为3.64万亩,无棣县和北海新区尚在统计中。2015年全市小麦的种植面积面积为378.89万亩。

“受大风影响最大的是无棣县和北海新区,受灾面积仍在统计中。”市农业局生产科工作人员介绍,此次强对流天气对

农作物的影响不大,主要是因为小麦进入了集中收割期,大风导致的倒伏可能会增加了小麦的人工成本和收割成本,但是对产量影响不大。

另外,北海新区受强对流天气影响,10日晚突降冰雹,如米粒般大小,持续约10分钟,造成小麦麦穗被冰雹打掉,造成小麦减产,而且对正处于出芽期的棉花生长不利。

“受冰雹影响,有些棉花叶子被打了一个个洞,有些也被打掉了,最严重的是棉花头被打掉了。这可能造成部分棉田绝产,但是总体影响不是很大,受灾面积有五分之一。”滨州市北海新区农林水牧局的工作人员说。



领域尚城两户楼层落地窗被刮落。 本报见习记者 傅浩 摄



被刮落的玻璃和水泥砸坏楼下车挡风玻璃。 本报见习记者 傅浩 摄



滨城区杨柳雪镇万家村一户村民的麦子只有少部分倒伏,并不影响产量和收割。 本报记者 李运恒 摄



农贸市场的遮阳伞被刮得七零八落。 本报记者 郝运红 摄

大风吹掉落地窗 楼下车辆遭了殃

本报6月11日讯(见习记者 傅浩) 10日晚上10点多,突来的雷雨大风将位于渤海十九路领域尚城小区的三户高层楼房的落地窗刮了下来。楼房下面多辆车不同程度受损,所幸无人受伤。

11日上午,记者来到领域尚城小区,小区最西面聚集了10多位小区业主,小区物业工作人员正在处理被风吹落的窗户框架跟玻璃碎片。

出事的楼房为12号楼9层西户和17号楼11层西户,两户房子还没有装修。被吹落的窗户高近3米,长度有4米,窗户被吹到了离出事楼房几十米远的地方,12号楼跟17号楼中间停放了7辆车,均被砸。据小区居民说,还有几辆受损车辆早上已被车主开走了。

小区居民王先生说,晚上10点多钟的时候,他突然听到一声巨响,以为是电表盒子的声音,也没出来看就睡觉了,早上才知道是有人家的窗户被

刮了下来。“当时声音特别大,可以说是巨响,关着窗子都听得很清楚。”

文女士家住17号楼11层南户,跟出事楼房在同一层。文女士说:“昨晚一看起风了,我赶紧起来把家里的窗户全关上。关窗户的时候看到旁边家的一大片窗户从我们家窗前飞了出去,砸到了南面21号楼5层那边。”记者在21号楼下发现,5层的楼道窗户已经破裂,旁边的排水管也被砸断了近半米长的一段。

小区物业经理苏先生说,窗户被吹落的原因一方面确实是风太大了,另一方面可能是因为房子还没有入住,没有及时关窗,再加上楼道里的窗户也开着,形成了对冲。目前,物业方面正在对损失进行统计。

“我们会与承建方进行沟通,进行定损,对于受损的情况尽快处理。接下来,还将要求承建方对其他房子的落地窗进行检查加固,对于确实有问题的进行更换。”苏先生说。

菜市场遮阳伞吹散架 500斤西瓜被吹到地上

本报6月11日讯(记者 郝运红) 11日,在黄河十一路渤海九路的为民农贸市场上有10个左右的遮阳伞被大风吹散了架,伞顶的布面也被大风吹走不知去向。不少摊贩家的蔬菜水果也都受损严重。

“昨天晚上我9点半走的,刚到家10分钟就听到大风吹的很大的声音。我想着再过来看看摊位压点东西的,开车过来后发现伞已经被吹坏了,我家的西瓜也从摊位上吹下来满地都是。”农贸市场卖水果的顾女士说。

顾女士说,早上4点到市场后看见,东边5个摊位的遮阳伞全部被吹坏了。“我家的西瓜有近500斤都

被吹到地上了,光破裂的就要300多斤,今早上我拉了一三轮车破了的西瓜都送人喂鸡了,心疼死了。”顾女士说,除了蔬果受损以外,顾女士家价值2600元的遮阳伞也坏了,不能用了。

“风太大了,我要是再晚走10分钟就被砸到伞底下了。天灾人祸没办法,只能自认倒霉。”像顾女士一样被吹坏的遮阳伞有10个左右,便宜的也是500多元买来的,维修费也要近一半的钱。

“蔬菜水果怕晒,过两天还高温呢,没伞可不行。”卖菜的李先生说,他还大概估算了一下,5家摊位的损失至少要5000多元。



格林春天小区内一个铁皮屋被大风吹倒,砸在一辆车上。 本报通讯员 赵秀瑞 本报记者 王晓霜 摄